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Egyesületeink.
Felolvasta: Szélyes Dénes, fógimn. tanár.

Midőn e szép számban megjelent gyülekezet 
előtt a felolvasói széket elfoglalom, először is meg 
kell jegyeznem, hogy nem tolakodásból jöttem 
ide, mert nem szeretek tolakodni, különösen ha 
felolvasásról van szó. Másodszor azt a gyengémet 
is megvallom, hogy nem szeretem, ha magam ol­
vasok fül, inkább szeretem, ha én kritizálok, mintha 
engem kritizálnak. Ez könnyebb dolog is. Azt 
hiszem önökis osztják ezt a nézetemet.

S hogy mégis itt vagyok, annak nem én 
vagyok az oka, hanem a m. t. rendezőség. De 
már, ha itt vagyok, mégis valamiről csak kell fel­
olvasást tartanom. De mi legyen ez a valami ? 
Olyan thémát, amely mindenkinek tetszik, nehezen 
lehet találni. S ha az ember megtalálta is, nehéz 
dolog úgy előadni, hogy egy-egy előtörő ásitás 
ne jelezné unalmas voltát s egy-egy visszafojtott 
sóhajtás ne kívánná, hogy bár már vége lenne.

Helyzetemnek nehéz voltát mindnyájan át­
láthatják. Gondolkoztam arról is, hogy nem lehetne 
itt Vergilius vagy Horatius római költőknek a ma­
gyar irodalomra gyakorolt hatásáról vagy pl. a 
inüéposz fejlődéséről beszélni. De féltem, hogy 
én is abba a hibába esem, amibe az egyszeri tót 
pap, aki szt. István napján felmenve a szószékre 
igy kezdett beszélni: Kedves Híveim I Ti tudjátok, 
hogy ma nagy nap van, ma szent nap van, ma 
szt. István király napja van. Azt is tudjátok, hogy 
szt. István nagy volt, szt. István szent volt, szt. 
István dicső uralkodó volt, tehát beszélek nektek 
a káromkodásról.

Ennyire még sem akarok a tárgytól eltérni. 
De nem folytatom tovább, mert azt hiszem, hogy 
felolvasásom előrehaladása és t. hallgató közönség 
türelme között fordított arány van. Amennyire 
haladok előre, annyira fogy annak türelme. Pedig 
ezért sem illethet engemet vád, mert a rendezőség 
engem felolvasásra kért föl s én feladatomhoz 
híven az eddigieket mind felolvastam.

Van egy ideám. Politikai nyelven szólva 
kapcsoljuk ki a théma megnevezését a felolvasás­
ból, mert ha elárulom is, hogy arról fogok be­
szélni, hogy mink van és mi a teendőnk, ebből 
úgy se sokat értünk meg. Hatoljuk mindjárt a 
dolgok mélyére s a végén állapítsuk meg, hogy 
miről volt szó.

A mustár magról szóló bibliai hasonlat jut 
eszembe. A mustár mag, „melyet vévén az ember 
elvete földébe, mely kisebb ugyan minden mag­
nál, mikor pedig felnő, nagyobb minden növény­
nél, és fává lészen úgy, hogy az égi madarak 
eljönnek és ágain laknak.“ Lelki szemeim előtt 
ilyen kicsiny mustármagnak tűnik föl a nemes 
tevékenység, mely a legújabb időkben minden 
vonalon a brassói katholicismus életében meg­
indult. Az elvetett mustár mag már kikelt, ágai 
bontakoznak, s azzal a reménnyel kecsegtet, hogy 
nemsokára terebélyes fává növekszik, melynek ár­
nyékában kellemes pihenő helyet és megizmoso­
dott ágai alatt biztos menedéket, kedves otthont 
és lélekemelő találkozó helyet találunk.

Mustár magnak nevezhetem a Mária kongre­
gációt. mely csak a tegnap született meg s máris

életrevalóságának szép jelét adta. Nem annyira 
első nyilvános fellépésének szép sikerére célzok, 
mint inkább azon nemes törekvésre, mellyel tagjai 
hitünk tanait a gyakorlati életben megvalósítani 
iparkodnak.

A Mária kultusznak másik zászlóvivője a Mária 
társulat, mely mint régebbi keletű egyesület erő­
sebb és szélesebb körben érezteti jótékony hatá­
sát. Itt akarok megemlékezni a cselédotthonról is, 
melynek kiváló és fontos hivatását csak az tudja 
kellőkép ipéltányolni, aki tudja, hogy a tekintély 
és vallás ellen intézett támadások következtében, 
hová jutottunk a megbízhatóság és lelkiismeretes 
kötelesség tudás tekintetben még a társadalom 
alsóbb rétegeiben is. (Folytatása következik.)

Hírek.

Brassó, 1910. január 24.

Doktoravatás. Latzin Richárd vármegyei 
gyakornokot szombaton avatták doktorrá a kolozs­
vári egyetemen.

Adomány. Az elemi iskola rajzterme a 
Szent Antal összejöveteleken szűknek bizonyult. 
Hogy több érdeklődő juthasson be, tervbe van 
véve a rajzterem gyenge állapotban levő karzatá­
nak kijavítása. Erre a célra az önként adakozók 
sorát már megkezdették. Tüzes András cipész­
mester, ezen célra 2 koronát adományozott. Isten 
fizesse I

Halálozás. Skita Mihály kir. táblabiró, a 
brassói kir. járásbíróság vezetője Budapesten 
meghalt.

A Szent Antal összejövetel, melyet teg­
nap délután 1/2 4 ó. rendezett, Hermann Eugenia 
az el. fiúiskola rajztermében fényesen sikerült. A 
terem sajnos, újra kicsinynek bizonyult s igy a 
rendezőség komolyan foglalkozik a gondolattal, na­
gyobb teremben, hogy kell az estélyeket rendezni. A 
műsor változatos és élvezetes volt. Minden szereplő 
alaposan kivette részét. A legalaposabban azonban 
Szélyes Dénes tanár tett ki magáért. Az aktuális 
kérdésekről oly könyedén és simán tárgyalni és 
a hallgatóságot annyira lekötni, azt csak Szélyes 
tanár tulajdona. Különben közöljük az egész fel­
olvasást. Kedves és bájos volt a Jakabfy (melo­
dráma) és Garlathi kis lányok szavalata. Frenetikus 
tapsot aratott König szárnykürt szólója, melyet 
Stadler karnagy kisért zongorán, nemkülönben 
Genal J. monológja. Hermann Eugenia a házi- 
assonyi tisztet dicséretes buzgósággal töltötte be. 
Gratulálunk!

Álarcos bál. A r. katli. nőegyletnek f. évi 
február hó 1-én tartandó álarcos báljára nagyban 
folynak az előkészületek. A bál rendezésére kikül­
dött vigalmi bizottság tőle telhetőleg mindent meg­
tesz, hogy az ez idei mulatság méltóan sorakozzék 
az előző évek nagysikerű mulatságai mellé. A nő­
egyletnek fáradhatatlan és köztiszteletben álló elnök- 
nője, Piesslinger Károlyné úrnő közbejött gyász 
esete miatt az idén sajnosjjnem vehet oly tevékeny 
részt a bál rendezésben, mint eddig és ezen körül­
ményből kifolyólag a három agilis alelnöknö, Izay 
Antalné, dr. Hantz Mihályné és dr. Pawelka Ernőné 
úrnők, megkettőzött tevékenységet fejtenek ki a 
bál sikere érdekében és mindent megtesznek,

hogy az álarcos bálon megjelenőknek lehetőleg 
élvezetes estét szerezzenek. Most tehát Brassó 
város intelligens közönségén a sor, hogy a nő­
egyleti tagok fáradozásait tömeges megjelenéssel 
kárpótolja. És ez annyival is inkább kívánatos, 
mert tudvalevőleg a kath. nőegylet évenként csupán 
egyszer veszi igénybe a közönség áldozatkészsé­
gét és akkor is csak azért, hogy kellő fedezetet 
találjon négy árva gyermeknek a zárdában való 
évenkénti taníttatásához és neveltetéséhez. A meg­
hívók a napokban már szétmentek. Ha valaki 
tévedésből kifelejtődött volna a meghívottak sorá­
ból, az forduljon a nőegylet titkárához, Werzár 
Kálmánhoz (Kolostor-utca 28), ki a legnagyobb 
készséggel szolgál meghívóval. Jelmez és álarc 
nem kötelezők, de a bál jellege megkívánja, hogy 
minél többen jelmezben jelenjenek meg. jegyek 
előre válthatók Simay Testvérek és Király Lajos 
urak divatüzletében.

A B. M. K. közgyűlése. Vasárnap, e hó 
23-án tartotta meg a B. M. K. 49-ik évi közgyű­
lését id. Jakó Pál h. pénzügyigazgató elnökletével. 
Az elnököt gróf Mikes Zsigmond főispánt és az 
igazgatót Zakariás János dr. orsz. képviselőt a 
fontos politikai helyzet a fővárosba szólította. Az 
elnök megnyitója aztán Wasylkiewicz Viktor dr., 
a kaszinó titkára olvasta fel a múlt év minden 
eseményét felölelő titkári jelentését, majd követ 
keztek a pénztáros, könyvtáros s a megfelelő bi­
zottságok jelentései, s a felmentvények megadása. 
Megállapítja a közgyűlés a jövő évi költségvetést 
is. Indítvány nem érkezett be. Az elnök a választmány 
számára felhatalmazást kért arra, hogy az ez év 
folyamán beálló 50 év jubileumnak méltó meg­
ünneplését elkészítse. A közgyűlés a felhatalma­
zást meg is adta. Ezután következtek a választások. 
A lemondás folytán megürült jegyzői állásra egy­
hangúan Tóbiás Mihály szemkórházi gondnokot 
választották meg, A tiz választmányi tagsági helyre 
a következők kerültek: Dózsa János, Gáli József, 
Szenti Bálint, Márta Miklós, Farkas Mihály, Krbek 
Arnold, Raidl Sándor (uj) Garlathy Oszkár, Puskás 
Sándor (uj) László Dénes. Póttagok: Meisel József, 
Baló László, Bene István. A kihirdetett eredményt 
a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta, valamint 
meleg ovációba részesítette az elnöki tisztet betöltő 
Jakó Pált is.

A brassói iparos ifjak önképzó egylete
a zsúfolásig megtelt Centrál szálloda nagytermé­
ben tegnap délután tartotta meg a szokásos tudo­
mányos előadást, mely valóban tudományos, tanul­
ságos volt, azonban a szórakoztató rész sem 
hiányzott. Szórakoztatásul szolgált Kovács Imréné 
s Kóti Lajos érzéssel előadott szavalata, illetve 
monológja, Zsuffa Jenő művésziesen cimbalmon 
eljátszott magyar darabja s a színi szakosztály által 
kifogástalanul előadott vígjáték. Az összes szerep­
lőknek bőven adózott a közönség tapsviharral. — 
A tanulságos részt László Elek még pedagógiai 
tekintetből is kimagasló, — a tanonc nevelésről 
irt felolvasása volt, melyet a hallgatóság élénk 
helyeslése mellett adott elő, amint értesülünk, any- 
nyira megnyerte az iparosok tetszését, hogy az 
ipartestület felolvasását kinyomatja s mélyebb 
tanulmányozás s követés végett az iparos mes­
tereknek díjtalanul megküldi.

Felelős szerkesztő : Kölcze Károly dr.



Hétfő, 1910. Január 24.
18 szám.Brassói Ujlui

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis

Szíts György cégnél
Brassó, Weisz-Mthály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere­
lések raktára.

Pontos kiszolgálás!  Szolid árak I

Kärgelein Th.
Óra, arany és ezüstáru üzlete 

Kapu utca 35.

Javítások úgymint uj megrendelések olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Angol níi divatterem!
Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. 

tudomására adni, hogy

9 Brassóban, Kópu-utca 16. szám alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI DIVATTERMET
nyitottam.

A fővárosban Kocsis L és Árvái J. és Társ* elsőrendű tégetnél szerzett
tapasztalataim, továbbá a m kir technológia ipatmuzeumban rendezett nőiszabó- 
szaktanfolyamon nyert kitűnő bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb é« legmesszebb menő igényeknek is elegei tehessek. 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló 
tisztelettel

TARCZALI FERENCZ, angol nőiszabó.

E3E

Etterem-mMtás.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy a

átvettem.

Vigadó (Redout) éttermét

ft
Ajánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb 

összejövetelek alkalmából.
Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

F6RKERT GUSZTÁV vendéglős.

KRAUSS MÓR
Brassó, Gyümölcs-sor 18.

Ezennel felajánlja mindennemű kész női-, 
férfi- és gyermekfehérnemü készletét, vala­
mint nagy választékú harisnya- és keztyű-
gyipodon zlból^ k é sz ü iT Tn có° a^só ru hí ka* legújabb divati bútor készítő, legjutá-

nyosabb árak és pontos szállítás
Dusán felszerelt raktár kézimurv 
kákban és minden hozzávaló mellett,

cikkekben.

Torna András
épület és bútor asztalos 

Brassó Árvaház-utca 15 szám
0 rthopad- és műlábbeliket

úgyszintén minden uj és ja­
vítási cipészmunkákat készít

BARTOS MÁRTON
CSIZMADIA-UTCA 6 sz

Külföldi tapasztalásom után munkáimra 
számos elismerő levelet nyertem.

Aldea János
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet és templomi berende­

zéseket készíti.

Kapu-utca 49. (Dr. Decián-féle házban.)
Van szerencsém értesíteni, hogy mészáros- és j 

hentesáru üzletemet megnyitottam. 1

Elsőrangú marha-, borjú- és disznohust. kitűnő 
házikolbászt, májast. Ízletes felvágott különlegeségeket 
stb. tartok, úgy hogy a legkényesebb Ízlést is kielégít­
hetem, a miről t. cim már egyszeri bevásárlásnál meg­

győződik.
Teljes tisztelettel 

MÁTHÉ G.

Megnyílt!

Kapu-utca 49

Megnyílt 1

I eaB&s-3.2íiv«^£dt'flitesy

Művirágok készítése mint háziipar

Első Erdélyi Művirággyár Brassóban.
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 

hogy én alant ismertetett árukat készítek és nagyban, valamint 
kicsinyben eladok, u. m.

Koszorú virágokat és leveleket.
* Myrtuskoszorukat olcsón és finom francia minőségűt. Lámpa - 

ernyőket, koszorúkat, preparált természetes pálmákat minden minő­
ségben. Természetes virágdlszitéseket vállalok. Bálok és ünnepi al­
kalmak részére. 0 Karácsonyi és újévi ajándékokat u. m. virág- 
alakú tülartókat, virágkosarakat.

Újdonság II Újdonság!!
Virágcostümeket: rózsa vagy más kedvelt vir/.gokból.

Viszontelárueitók kedvezményben részesülnek.
Szive* pártfogást kér mély tisztelettel

Strausser József,
művirág készítő.

Ó-Brassó Hosszú utca 35.

Fizetéses tanulólányokat felveszek.

Hentichel H., könyvnyomdái«, Brassó, Kut-u. 23 sz.

Szép koszorúk 
1 

K 50 fillértől feljebb.


